

流浪30年,他终于和亲人团聚

焦作警方帮驻马店老汉找到家人

本报讯(记者杜挺勇)寒冷冬日,一位老人在胜利街菜场乞讨,说不清姓名和家庭住址……近日,市公安局解放分局民警获得一条线索后主动搜寻、多方查询,让这位在外流浪30年的老人和亲人团聚。

11月中旬的一天,市公安局解放分局新华派出所民警李进军带领辅警李朋霖在辖区走访时,有居民反映:“最近,胜利街菜场来了一位流浪老汉,他在菜场找吃的、喝的,大冷天看着挺可怜的。”居民的一句话,李进军记到了心里,便到菜场走访,希望找到流浪的老人。

令人失望的是,老人行踪不定,民警随后几日在菜场也没见到老人。但李进军没有放弃,开始在菜场附近进行排查。最终,民警在胜利南街一个无人居住的破旧房子的走道内发现了流浪老汉。当时,地上铺着一条旧褥子,老人身边放着一条破旧的被子和简单的生活用品。李进军赶紧上前询问,但他发现老人脑子有些糊涂,无法和他人正常交流。姓名、家庭住址等,老人什么也说不出来,李进军考虑先让老人离开旧房子,将其妥善安置。但是,老人情绪非常激动,不愿离开。

无奈,民警和相关部门取得了联系,之后市救助站和辖区社区工作人员送来了被褥、衣服、食物等,尽最大努力照顾老人。另一边,李进军则着手联系老人的家属。

近年来,李进军经常助人寻亲及帮助走失老人、儿童回家,被群众称为“寻亲专家”。虽然缺少线索,但经验丰富的李进军还是找到了突破口,最终确定老人名叫王某,今年已经70岁,老家在驻马店市平舆县某村。李进军和驻马店警方联系,之后又和当地村干部沟通,一层层打听搜索,终于找到了王某的家人。

王某的弟弟王某套,得知哥哥的消息后非常惊喜。王某套告知民警,30年前,哥哥离家外出打工,但后来音信全无。一家人寻找过多年,也一直未果,最后怀疑哥哥可能出了意外,早已不在人世。

在李进军的协调下,11月25日,王某的家人从驻马店赶到了焦作。分别30年,王某和家人终于相见。虽然脑子有些糊涂,但王某还是认出了亲人,激动地流下了眼泪。认亲现场,王某的家属对民警及社区工作人员再三表示感谢。

多名“马大哈”乘客 遇到拾金不昧好的哥

本报讯(记者李错)“非常感谢网约车出租车司机拾金不昧!”近日,市众成汽车租赁有限公司接到多名市民打来的电话,他们想要感谢的是同一个人——网约车出租车驾驶员王增辉。

为何他们都要感谢王增辉呢?原来,王增辉近段时间频频捡到乘客遗失的物品。而且,无一例外,每次他都空驶返回,无偿将失物归还给失主。

11月22日,王增辉捡到乘客遗失在车上的一份重要资料。乘客通过网约车平台与他联系后,他立即驱车返回,将资料归还,让乘客非常感谢。

11月26日,一名乘客将手机遗落在后座上。当时,乘客发现手机遗失,拨打自己电话寻找时,王增辉听到有手

机响起,便停车寻找。在车后座角落处,他找到了那部响铃的手机。接通后,他询问对方位置,驱车前往将手机完璧归赵。面对失主给予的感谢费,他连忙挥手谢绝。

11月28日,乘客发现车里有一把汽车钥匙,随即将其交给王增辉。过了一段时间,失主通过网约车平台与他联系,他二话没说,空驶无偿归还。

谈及每次不计报酬归还失物,王增辉表示,他只是所有拾金不昧驾驶员中的一员。出租车司机作为城市流动的名片,代表着城市的文明形象。他们所能做的,便是以实际行动践行着诚实守信,以小善传递大爱,弘扬社会正能量,为网约车赢得良好声誉。

巡防队员帮忙 司机避免受罚

本报讯(记者朱颖江)“感谢巡防队员的帮助,我才及时发现车牌有问题,避免了被处罚。”昨日,市民李先生想通过本报对中站治安巡防大队二中队队员李国新、刘欢说声“谢谢”。

李先生说,11月26日晚,他驾驶车辆经过怡光路时,在附近巡逻的李国新、刘欢示意其靠边停车。虽然感到有些意外,但李先生依然将车停在了路边。刘欢上前告知,李先生驾驶的汽车牌照少了一块。李先生连忙下车查看,

发现固定牌照的螺丝少了一个,牌照一角翘起折叠在一起。在巡防队员的提示下,他拨打了报警电话,对车牌情况进行报备,随后修复了牌照。

据介绍,根据《道路交通安全法》规定,在道路上行驶的机动车未悬挂机动车号牌,或故意遮挡、污损、未按规定安装机动车号牌的将被记12分、罚款200元。“感谢巡防队员及时提醒,不然驾驶遮挡牌照的车辆上路,将面临处罚。”李先生说。

5.6万元工资欠了两年多 “老赖”被拘后立马还款

本报讯(记者王冰)拖欠5.6万元工资款一直不还,被拘后才知道悔改。近日,被执行人马某迫于法律的严厉制裁,主动将妻子名下的一辆轿车变卖,将卖车款交到沁阳市人民法院履行拖欠他人的工资款。

2019年6月至9月,在山东省潍坊市承包供排水工程的马某找到李某等5人前往当地工地从事水管安装工作。工程结束,马某支付李某等5人部分工资后,于2020年1月分别向李某等5人出具工资欠条。2021年8月,因马某一直未给付剩余工资,李某等5人分别向沁阳市人民法院提起民事诉讼。

法院分别依法对这5起案件作出判决和裁定,判令马某应支付李某等5人共计5.6万元工资款。判决生效后,马某未自觉履行,李某等5人分别向法

院申请强制执行。在执行过程中,因马某拒不履行已发生法律效力判决和裁定,法院对其作出拘留15日的处罚决定。

拘留期满后,马某便将妻子名下的一辆轿车,以2.5万元变卖后,将卖车款交到法院。同时,马某又主动联系李某等5人请求谅解。考虑到马某的认错态度和当前的实际情况,李某等5人在每人得到5000元的工资款后,就剩余欠款分别与马某达成了执行和解协议。

临近年关,为全力维护农民工等困难群体的合法权益,沁阳市人民法院充分发挥审判执行职能作用,进一步加大对拖欠农民工工资等涉民生案件的审判和执行力度,快审快执每一一起涉民生案件。

贷款人逾期不还钱 担保人有还款义务

本报讯(记者朱颖江)“我给好友担保贷款,朋友还不了钱,银行却让我还钱,不还钱就把我拉入失信黑名单。我太冤枉了!”近日,武陟县詹店镇的李某到詹店镇公共法律服务工作站诉苦。

詹店镇公共法律服务工作站工作人员了解事情经过后,对李某遇到的问题给予详细解答。工作人员表示,李某为他人担保是要负法律责任的,借款人逾期不还银行贷款,担保人有还款义务,法院对其强制执行是依法办案。建

议李某找借款人共同主动与银行协商,争取以还款协议的方式解决目前困境。听后,李某对工作人员的解答表示感谢。

据了解,为了让村民不出村就可以享受到专业的法律咨询服务,武陟县司法局持续推进公共法律服务体系建设,实现了县、乡、村公共法律服务全覆盖。据统计,今年年初以来,三级平台共接待来访群众咨询2827人次。

“篮”不住的精彩—— 大学校园公益行·河南工业大学篮球精英赛闭幕

11月27日上午,由河南省体育彩票管理中心郑州西区分中心和河南工业大学联合主办的河南体彩郑州西区分中心大学校园公益行·河南工业大学篮球精英赛闭幕。

此次篮球精英赛由河南工业大学20个院系的60支队伍参赛,比赛历时4周。经过159场的激烈角逐,最终决出男子新生组、男子联队组、女子组冠亚军,并且通过网上投票的方式,评选

出优秀组织奖、道德风尚奖、明星球员等奖项。总决赛在河南工业大学电气学院和土木工程学院之间展开角逐,最终土木工程学院荣膺冠军。

此次河南工业大学篮球精英赛,是河南体彩郑州西区分中心大学校园公益性系列活动第三站。2021年年初以来,为了丰富校园文化生活,让更多的年轻群体认知体彩公益属性,普及体彩公益理念,弘扬体彩正能

量,河南体彩郑州西区分中心创新开展大学校园公益行系列活动,陆续开展了公益体彩宣讲、手绘创意海报大赛、篮球精英赛等活动。接下来,河南体彩郑州西区分中心还将联合高校继续开展一系列活动,丰富大学生课外生活,探索体育彩票新的发展形式。⑨ 体彩



文苑街道: 联合督导校外培训机构复课

本报讯(记者李错)为进一步做好校外培训机构疫情防控工作,推进辖区校外培训机构安全有序复课,日前,示范区文苑街道联合区教育局等部门对辖区34家培训机构复课工作进行督导。

为全面深入细致做好辖区校外培训机构复工复产及疫情防控工作,文苑街道以疫情常态化防控要求抓紧抓实校外学科类、体育类、艺术类培训机构复工复产及网吧和影城营业,扎实有效推进各项工作。上周末,文苑街道利用休息时间,会同其他部门大力开展联合督导检查,验收合格后才允许培训机构复工复产,坚决杜绝弄虚作假等行为。

检查组按照“准备到位一家、验收合格一家、同意开班一家”的原则,对照相关文件和防疫要求,逐条逐项对照验收;对于检查中发现问题的培训机构,要求现场整改,审核验收合格即可复工复产。

截至目前,文苑街道已对辖区15家艺术类校外培训机构及19家学科类培训机构全部下达复课验收单。下一步,该街道将联合相关部门进行全覆盖检查,确保各培训机构疫情防控工作到位,全面提升疫情常态化防控水平,科学做好疫情常态化防控工作,逐步恢复正常培训秩序。